

16.

ELŐTERJESZTÉS
Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének ülésére

Tárgy: Az Orosházi Települési Értéktár elmúlt időszakban végzett munkájáról szóló beszámoló

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Orosházi Települési Értéktárat, a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvényben kapott felhatalmazása alapján, Orosháza Város Önkormányzata hívta életre 280/2013. (X. 31.) K. t. számú határozatával.

A törvény preambuluma deklarálja, hogy a magyar nemzeti értékek, és azokon belül a hungarikumok megőrzendő és egyedülálló értékek, ezért az összetartozás, az egység és a nemzeti tudat erősítése érdekében nemzetünk értékeit össze kell gyűjteni. A jogalkotó intézményesített rendszert hozott létre, így a nemzeti értékek azonosítása, rendszerezése és védelme egy többszörösen összetett, alulról felfelé építkező rendszerben, az ún. Magyar Nemzeti Értékek Piramisában történik. Az értékek felkutatása, azonosítása és gyűjtése a településeken, a települési értéktárakban kezdődik, hiszen a helyi értékeket a helyiek ismerik a legjobban. Ezen célból jött létre települési értéktárunk, ami az Orosházi Települési Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) által kiemelkedő helyi jelentőségűnek nyilvánított javak összességéből áll össze.

Bizottságunk félévente beszámol a munkájáról Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének és tájékoztatja az elvégzett tevékenységéről. A legutóbbi beszámoló óta eltelt időben a helyi nemzeti értékek felkutatása, a szükséges dokumentumok összegyűjtése, benyújtása érdekében felhívások kibocsájtására került sor. A kiküldött levelekben a „Török cukrászat megteremtése Orosházán”, „Orosháza Főtere”, „Orosházi háziszappan”, valamint az „Orosházi Méhész Egyesület és méhészet története” értékek elérhető kapcsolattartóit kértük, hogy szíveskedjenek felterjesztésüket kiegészíteni, csatolják a hiányzó mellékleteket.

Az Orosházi Települési Értéktár Bizottság, az „Orosháza üvegipara”, „Orosháza Nagytatársánc”, „Orosháza-Gellértegyháza Árpád-kori település temploma és temetője”, valamint az „Orosházi Libamáj, Orosházi kacsamáj” értékek dokumentációját elküldte a Békés Megyei Értéktár Bizottságnak és javasoltuk azok felvételét a megyei értéktárba, mivel jelentőségük álláspontunk szerint meghaladja a helyi értékek szintjét.

A Békés Megyei Értéktár Bizottság 2017. novemberében ülésezett. Ez év elején küldött tájékoztatásuk alapján pedig mind a négy általunk felterjesztett érték bekerült a megyei értéktárba, valamint a korábban felterjesztésre került „Orosházi szálán varrott szőrhímzés” is.

A Földművelésügyi Minisztérium Hungarikumokért felelős főosztálya a korábbi évekhez hasonlóan ez évben is pályázatot írt ki a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására. Az Orosházi Települési Értéktár Bizottság legutóbbi

2018. május 4. napján tartott ülésén arról döntött, hogy a pályázat benyújtását kezdeményezi a betervezésre jogosult Orosháza Város Önkormányzatánál a felhívásban megjelölt II. célterületre, a nyomtatott és elektronikus kiadványok, filmek, honlap készítésére vonatkozóan. A pályázat benyújtása önerő biztosítását nem igényli, így az erről szóló kezdeményezés a Tisztelt Pénzügyi Bizottság ülésére előterjesztésre került, mivel az a bizottság döntési jogkörébe tartozik.

Továbbra is várjuk az Orosházán élők javaslatait a környezetünkben lévő helyi értékek megőrzése és a bennük felhalmozódott tudás jövő nemzedék számára történő átörökítése érdekében és kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete az Orosházi Települési Értéktár Bizottság által benyújtott beszámolót elfogadja.

Végrehajtásért felelős: Horváth József bizottsági elnök

Határidő: 15 nap

Orosháza, 2018. május 10.



Horváth József
önkormányzati képviselő, bizottsági elnök